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LVIII onumnujana

3a maneH npupojeH 6poj ag >1 nepuHupame HU3a ag,8,dy,83,... TaKBa IITO 32

\E, aKo \E e 1en 6poj,

a, +3, BO CIIPOTUBHO.

cexoj N>0 Baxwu

n =

Omnpezenn ru CUTE BPeJHOCTH Ha 8; 3a KO MOCTOH Opoj A TakoB ITO 8, = A 3a

0ECKOHEYHO MHOTY BPEIHOCTH Ha N .
Pemenune. Odzo60p: cute npupoaHu OPOSBH IEIIUBH CO 3.
1) Axo 3a Hekoj M Baxu a,, = 2(mod3), Toraur a, He e TOYCH KBaApaT U 3aT0a

8mi1 =8y +3. Co uHAyKIHMja crnexyBa eKa &y, =am +3i, 3a cexoj 1>0,

IITO 3HAYH JeKa HU3aTa CTPOr0 MOHOTOHO PAcTe, Ia 3aT0a He € HePUOANYHA.
2) Axo ap=0(mod3), Toram cure 4WIEHOBH Ha HHM3aTa ce AeiuBH co 3. Heka

HajMaJNoT WICH Ha HU3aTa ¢ &y, =3K . Ako K > 2, toram
(3k—3)° -3k =9k% 21k +9> 0,

2
Ia 3aT0a NPBUOT ciiejieH KBajpar He e norojem o (3k —3)°. Toa 3Hauu jneka
a, <3k -3 3a Hekoj Ne N, mro e nporuBpeunoct. Cropen Toa, HajMAIHOT

YJleH Ha HU3aTa € 3, Ia 3aToa BO HM3aTa MoHaTaMy MEePHOIWIHO Ce TIOBTOPY-
BaaT WIeHOBHTE 3, 6, 9, ...
3) Hexa ag=1(mod3) u Heka &, € HajMaJMOT 4WieH Ha HU3aTa. JacHO, 3/ ay,.

Ja npernocraBuMe eka 8, =1(mod3), T.e. a,, =3k +1.3a k >0 Baxu
(3k -1)° —(3k +1) =9k —9k >0,

2
Ia 3aT0a NPBHOT CiejieH KBajapar He e morojiem oj (3k —1)“. Toa 3Hauu jnexa
a, <3k-1 3a mexoj NeN, mro e mpoTHBpeyHOCT. 3HAYHM, MOpa 1@ BaXKH

ay, =2(mod3) , ma 3aroa ox 1) cnexyBa nexa HA3aTa He € IEPHOIMIHA.

Omnpenenu ru cute Gpyuknur f ;IR — R TakBu 1ITO 3a CEKOM peaHu OpOEBU X H
Y Baxu

FEG)E()+ F(x+y)=f(xy). ™)
Pemenne. Oozosop: f(X)=k(x-1),3a ke{-10,1}.

IIps nauun. Ako Bo (*) craBume X =Yy =0 nobuBame f(f(O)z) =0. Ox mpyra

crpana, ako f(a)=0 3amekoj a#1, Toramsza X=a u yzﬁ BaXH Xy = X+ Y

U co 3aMeHa Bo (¥) moOuBame

f(0)=f(f(@f ;) =0.
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Cera, ako Bo (¥) ctaBume Yy =0 nobuBame f(X)=0 3acekoj X € R u Toa e enHo

pemrenwe Ha (*).
IMonaramy, ke cmerame aeka f #0, ma o mpeTXoAHHUTE pasrienyBamba Ke cle-

JlyBa JIcKa
f(a) =0 ako u camo ako a=1.

On f(f (0)2) =0 crnenysa f (O)2 =1. Jla 3abenexumMe neka ako pynkuujata f e

pemienue Ha (¥), Toram u dynkuujata —f e perenue Ha (*). 3aroa moxeme na

cmetame geka f(0)=-1. Bo (*) craBame y =1 u mobuBame f(Xx+1) = f(x)+1.

Cera, co HHIYKIIHja ce JOKaXKyBa JcKa

f(x+n)=f(x)+n,3acexo] NeZ.

Ke nokaxeme neka ¢pykumjata f e nnjexumja. Hexa f(a)= f (b) . Toram

f(@+n+1) =f(b+n)+1,3acexoj NeZ. 1)
3emame n<-b. Toram (a+n +1)2 —4(b+n) >0, ma 3aroa mocrojar peasHu Gpo-
€BU X U y TaKBH LITO

X+y=a+n+lu xy=b+n.
INonaramy, ox (*) u (1) crexysa

f(FEOf(y)=f+n)—f(a+n+1)=-1,

a orryka f(f(X)f(y)+1D)=0. Cera, f(X)f(y)+1=1, ognocuo f(X)=0 wmm
f(y)=0, mrro 3raun X=1 wm y=1. Ho, Bo TOj ciyuaj Baxku Xy=X+Yy-1,

OJIHOCHO a=Dh.

KoneuHo, ako Bo (*) craBuMe X+ Yy =neZ nobusame

F(FO)f(n—x) = f(x—x?)— f(n) = f((x—=Xx* —n+1) = f((x-D)(n—x-1)),

a O/l MHjEKTUBHOCTA Ha (PyHKIIMjaTa ClielyBa

fFYfF(h—x)=(x-D(h—x-1). (2)
Cera, ako Bo (2) craBume N=0 u n=1 gobuBame
fFO)F(=X)=—x?+1u F(X)F(=X)—F(X)=-x>+1—(x-1),

oxn kajne cneayBa f(X)=x—1.Osaa pyHkuuja e pemenue Ha (*).

Bmop nauun. Ako f #0, Kako BO IPBHOT HAYMH Ha PEIIaBambe CE MOKAKYBA JIcKa
f@)=0, f(X)=0 3a x#1, ma 6e3 orpannuyBame Haommrocta f(0)=-1 u
f(x+1) = f(x)+1. Ucto Taka og f(f(x)f (ﬁ)) =0 crnexysa ﬁ =f (X%) .

Ke noxaxeme nexa muoxectBoto A= f(IR) e 3aTBopeHO BO OHOC HAa cOGHpa-

BETO, OA3EMAETO U MHOXKEHETO. 3HAeMe JIcKa a € A:% e A. Heka a,beA,

a=f(u),b=f(v).3aHekoj N€Z cucreMoT X+Y=nN+U, XY =N+V HMa peai-

HU pEeLICHH]ja, ¥ TOTall
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b—a=f\V)—f@u)=fv+n)—fu+n)=~f(f(X)f(y)eA.

—a=— —b—(- 4 _ 2 2
IMonaramy, 0—a=-acA = a+b=b—-(-a)e A. Cera 2= xa 1EA,

A.

2_ . 21 (a-b)?4
I1a 3aToa le € A 3acekoj Xe A morryka ab = (a+lz) _@ tz)l) €

Axo Bo (*) craume Y =0 nobusame f(f(x))= f(x)—1, masaroa f(t)=t-1 3a
cexoj te A. Ho, f(X)f(y)e A, mazaroa f(xy)—f(x+y)="~f(X)f(y)-1. Ako
semuume g(t) = f (t)—1 nobusame
9(xy) —g(x+y) =g0()g(y) —g(x)-g(y)- ®)

Orryka 3a Yy =-1 (6unejku g(—1) =-1) nobusame g(—x) =-g(x). [lonaramy,
ako Bo (3) X ¥ Y THW 3aMEHHME cO —X M —Y J00HBaMe

g(xy)+9(x+y)=9(x)g(y)+9(x)+9(y) ,
IIIto 3aexno co (3) maBa

g(x+y) =g()+g(y) n g(xy) =9(x)g(y) -
Orryka cnenyBa g(X) =X u f(X)=x—-1 3acexkoj XeR.

JloBen 1 HEBUIUIMB 3ajak UTrpaaT Urpa BO paMHHHATa. [loueTHUTE TOYKU BO pam-

HHMHATa Ha 3ajaKOT W JIOBENOT, COOABETHO o3HaueHu co Ay u By, ce uctu. Ilo

N—1 kpyrosu urpame, 3ajakoT € BO ToukaTta A,_;, a JOBEIOT € BO To4ukaTta By ;.

Bo N—THOT Kpyr penocieiHo ce cilyuyBaaT CleJIHUBE HACTaHU:

i) 3ajakoT HezabeIeKIIMBO ce TIOMECTYBa BO Touka A, Koja e Ha pactojaHue 1 of
Toukara A,_j,

if) JloBemot Ha pamap oTunTyBa Touka P, . EnmHCTBEHO mITO rapaHTHpa pamapor e
JieKa pacTojaHueTo Mery Toukure P, u A, e HajMHory 1.

iii) JlopenoT ce momecTyBa Bo Touka B,, Ha pactojanme TouHO 1 oxf Toukara B,_g,

IITO 3ajaKoT I'o TJIeAa.
Jlanu noBenoT cekorain, 0e3 pa3inka Kako Ke ce JIBIKH 33ajaKOT M KaKBH C€ H3-

BEIITauTe Ha PagapoT, MOXKeE Jla ce ABIDKHU TaKa IITO Ke 00e30enu mo 10° KpPYroBU
pacTojaHHeTo Mel'y Hero  3ajakot jaa Oune Hajmuory 100?

Pemenne. Odzo6op: HE, curnanure Ha panapot Moxe Ja OuiaT TakBH IITO JIOBE-
LIOT HE MOJKE JIa ja MMa caKaHaTa CTpaTeryja.

Co d,=AB, zxa ro
03HaUYMME PACTOjaHHETO
Mer'y 3ajakoT U JIOBELOT
mo N dYekopu. Axko

d, <100, ke mokaxeme

J€Ka CO IOMOII Ha pa-
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JapoT U MaJKy cpeka 3ajakoT Bo 200 4eKopu MOKe 1a TO 3roJIeMH KBaJpaToT Ha

1

paCTOjaHI/IeTO OJ1 JIOBCHIOT 3a Pk

Ja ru pasrnegame Toukata C Ha momympaBata By A, TakBa mrto B,C =200 n

toukute A' m A" Ha pacrojanue | ox mpasata BjA, u pacrojanue 200 ox

toukata A, (kaze £BAA'= 4B A,A">90"). 3ajakor Moxe 1a ja nsbepe eqHa
on toukure A' u A" u 1a Hampasu 200 cKOKOBH KOH Hea. MerfyTtoa, Oumejku 3a
TOa BpeMe HEroBOTO pacTojaHue oj mpaBarta BnA, Hema na e moronemo on 1,

MOXHO € cute curnanu By, By,q,.... Phyo00 2@ ce na npasata B, A, . Taka, nose-

not no 200 yexopu cTUrHyBa Bo Toukata B =B, 509 3a koja Baxu ﬁ <200,
NpPU [ITO HEMA HAYMH Ja 3HAae Jald 3ajakoT CTUTHaN a0 Toukata A' wmim A",
Bunejkn
max{BA',BA"}> CA'

HUTY ¢IHA CTATerHja He My TapaHTHpa Ha JIOBELIOT pacTojaHue momano ox CA'.
Co apyru 360poBH ONTHMAJHATA CTpaTerdja Ha JIOBEIOT € [a OJW MPABO KOH
toukara C . Mefyroa, ako D e moaHoxjero Ha Hopmanata o1 A' Ha mpasaTta
A, B, , Toram secHo ce 1o6uBa

CA” =CD” +1=(dy ~ 1) +1=x* +1+d7 ~20px,

Kajge X = 200—\]2002 -1.0x1 x> 4_é0 u X2 +1=400x creyBa

Al _ 42 2
CA” =dj +(400—2d,)x>dy +5.
Cropen Toa, co MaJlKy cpeka 3ajakoT IIOCTHTHYBA Jia BaXKH dr% 1200 > dr% +%. Ha

0BOj HAYUH IO 400-100° = 4-10° YEKOpHU 33jaKOT MOXKeE Jia My moberHe Ha JoBe-
LOT Ha pacrojanue norosemo ox 100, 6e3 pasnuka kakBa crpaTeruja ke KOpUCTH
JIOBELIOT.

Hanenu ce pa3nuyHu Toukd R u S Ha kpyxHuua (2 Ttaka mro RS He e Hej3uH
aujametap. Heka € e TanreHta Ha kpyxHuuy {2 Bo Toukata R. Toukara T e TakBa
mro S e cpenuna Ha orceukata RT. Toukara J Ha mokparkuot Jak RS Ha kpyx-
Hurata {2 e TakBa NITO ONMHUIIaHaTa KpyxHuia / Ha Tpuaroaaukot JST ja ceue
npaBara { BO JBE pazaM4yHM Touykd. Heka A e oHaa oj THe JBE TOYKH Koja €
mobsucka g0 Toukara R. IlpaBata AJ mOBTOpHO ja ceue KpyxHuiara (2 BO
toukara K. Jlokaxxu nexa npasara KT ja morupa kpyxuunara 7 .

Pemenne. [Ips nauun. On £KRS = KKJIS = XATS crnenysa AT ||KR. Heka L e
TOYKa cuMeTpuuyHa Ha Touykata K Bo omHoc Ha S. YUermpumaromaukor RKTL e
napasienorpam, na 3atoa L siexxu Ha npaBata AT . Cera of

XARS = XRKS = XTLS
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clienyBa JieKa YeTHpHaro-
uukoT ARSL e TermBeH, a
OTTYyKa ClieyBa

XKTS = XLRS = £XLAS

= XTAS,

IITO 3HAYW JieKa MpaBaTa
KT ja mommpa kpy>KHHUIaTa
I.
Bmop nauun. Opn

AKRS = £KJS = KATS
u XARS = XRKS crnenysa neka tpuaronuunure ART u SKR ce cnmunn. OTryka

RT _ AT _ AT
KR SR ST
aATS ~aTRK . Cnopen Toa, XKTR=xXTAS, ma mpaBara KT ja mommpa
KpyxHunara [ .

, mro 3aegHo co paeeHcTBOTO XATS = XKRT  naBa

Hanen e npupojen 6poj N >2. Bo penuna ce naoraar N(N +1) dynbanepu co
MeryceOHo pasnuynu BucuHH. Tpenepor Banuo caka ma orcrpanud N(N —1) wr-
paum, Taka wro ke ocrane pexuna co 2N Qynabaiepu Bo Koja ce 3aI0BOJCHU
cnennuBe N yciou:

1) mery nBajiiata HajBUCOKH UIPAYH HE CTOM HHKO],
2) mefy TPETHOT M YETBPTHOT HIpay 10 BHCHHA HE CTOM HHUKO)],

N) mery nBajiiata HajHUCKH UTPAYU HE CTOHM HUKO).

Jlokaxkul Jieka 0Ba CEeKOralll MOKe Jla Ce OCTHUTHE.

Pemenue. [la ja mogenume penuiiata Ha N rpymu co mo N +1 mocnemosarennu
urpaud ¥ co A 1 B; coomBeTHO Aa M 03HAUYMMeE HAjBUCOKHOT U BTOPHOT HajBU-
COk mrpa4 Bo i—rtara rpyma. Heka B, e HajBucokuor on cure urpaun B, B,,
..., By . Tpenepor Bando ru orcrpanysa cure urpaud A 3a i#K u cure urpaun
on k —rara rpyna ocBen By . Ha urpaunte A, u By uM maBa npecoBH U Beke He

ce OCBpPHYBA Ha HUB: THE CE MMOBHCOKHU O] CUTE MI'PAu BO pe/UIiaTa U Mel'y HUB He
ctou HuTy eneH urpad. OcranyBaar ymre N —1 rpyma co mo N wurpaun. Axo
npeTxoHaTa nocramnka ja mosropu N maTw, Toram BaHuo ja MOCTHrHYBa LIENTA.

IMoxapenenuot map menu 6poesu (X,Y) TO HApEKyBaMe APUMUMUBHA MOYKA AKO
HAjrOJIEMHUOT 3a€JHUYKH JeJUTEN Ha OpoeBuTe X U Y € exHakoB Ha 1. Hexa S e
KOHEYHO MHOXECTBO IPHUMHUTHBHH TOUYKH. JJOKaXKH [IeKa MOCTOjaT MpUPOACH Opoj
N u nenu 6poeBu 8y, dy,...,d, TAKBU IITO 32 CEKOU TOUKH (X,Y) on S Baxu:

apX" +a X"y +ax"2y? 4 +a, gy ra,y" =1.
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Pemenmne. /lpe nauun. Hexa
S ={0x, Y1)+ (% Vi )3

JIoBOJIHO € /1a ce JOKaxe JeKa MOCTOM XOMOreH moiuHoMm P(X,Yy) TakoB mTo

P(x,y;)=%1 3a i=12,..,k. HaBucruna, Toram P(Xi,yi)2 =1 3a cekoj i.
IMonatamy, Oumejku 3a cekoj xomored momnaoM P Baxku P(—x,—y) =%P(X,y)
MoxeMe Ja cMerame aexa (X, Y;) # (=Xj,—Yj) 3a cexou i, j, T.e. Aeka HUKOM
JIBE TOYKH Ha MHO’KECTBOTO S He JIS)KAT Ha MCTa IpaBa Koja MUHYBa HU3 KOOP.IH-

HATHUOT IIOYETOK.
I'u pasriienyBaMe XOMOT€HUTE IIOJIUHOMHU

Gi(x,y)zl_[_(ij—xjy),ga i=12,..,k.

j#

CremreHoT Ha oBHe moiuHOME ¢ K —1 u mpuroa Baxu G (XJ— , yj) =03a j=iu
Gi(%,Y;)=c¢; =0. Hexka ¢=NZS(cy,...,c;) . [TocTojaT nMHEapHN XOMOTEHHU II0-
muHomu E; takBu mro Ej(X,Y;) =1 3a i=12,..,k. Cakanuot nonunom P ke
O JajeMe BO OOJIHKOT

k

—k+1
P(X! y) = Fc (X! y) _Zbi Ei (X7 y)m * Gi (X, y) s

i=

kage F. e XoMoreH HOJIMHOM OJ Hekoj cremeH M=K—1 takoB mro F.(X,Y;)

R (xi,yi)-1

=1(modc) 3a cekoj i,a by = .
I

€ 7. ce cOOABETHUTE KOHCTAHTH. [loTped-

HO € caMo Jia ce JOKaXe IeKa BaKOB MOJIMHOM F. mocTom.
Jlema. 3a cexoj npupozeH 0poj C IOCTOM XOMOIeH HONUMHOM Q. TakoB IITO 3a

cekoja mpUMHUTUBHA Touka (X, Y) Baxku Q. (X, y)=1(modc).
Jlokas. Ako C= p? e crenen Ha mpocT Gpoj, Moke 1a ce 3eMe
% +xy+y>)°©, p=2
QC (X, y) = . _
(xPT4yP @ pso

ar

Heka Cc= pfl pgz...pr € KaHOHWYHOTO pa3ioKyBame Ha Opojor C. bumejku

OpoeBuTe Lai, i=12,..,r ce 3aeMHO HpoCTH, HocTojar uenu OpoeBn A,..., A
Pi

r
Takeu mro Y A —S-=1, a Toram MoxeMe z1a 3eMeme
izt P

r r
Q(xy) =2 A5Q a4 (xy)=X A5 =1modc). =
i1 PP i-1 b
Bmop nauun. Heka S ={(X, ¥1),---» (X, Yk )} TBpACHETO KE rO HOKaKeMe CO HH-

aykumja o K . Ciayuajor K =1 e tpuBujanen. Heka Kk > 2. Cropen uHaykTHBHATA
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MpeTHocTaBKa MocTojaT XxoMoreHu monuHoMu Q(X,Y) u R(X,Yy) co memobpojuu
KOe()HIHEHTH TAKBH ILITO
Q(x,yi)=13a i=k-1u R(%,y;)=13ai=k, 1<i<k).

Bapanuor nomusom P(X,y)=>"a j X" yj ro 6apame BO 00JIHK
i

P(x,y) = F(Q(x, ¥),R(x,y)),
kage F(u,v) e Hexoj xomoreH nomuHoM. Ako Q(X,_1,Yk_1) =a 1 R(X, Yx) =b,
TOTrall BaXu
F@Q1, i=12,..,k-2
P(x.y)=1F@1), i=k-1
F@b), i=k.
3Hauwm, TOBOJIHO € Ja JOKaKeMe JIeKa MOCTOM TIOJHHOM F e Z[X, y] TakoB mrro
FLY)=F(al)=F@Lb)=1.

Cwmerame aeka |b[>1, a Bo cnpoTUBHO ke 3eMeMe

F(xy) = (x-y)(x-a)(x+y)* +y*.
BammryBame F(X,y)=y™ f (%) ,kane f eZ[x] u m=deg f . Tpeba na Baxu

f@Q)="f@)=1u f(})=-1

b’
a JOBOJIHO € Ja HajaeMe MOJMHOM g € Z[X] co cTeneH M—2 TakoB IITO

f(t)=@t-1(t—a)g(t) +1, npu wro Baxu g(%) = bm%z '(b—ti)r;—;é—l)'

Bakos mommHOM ¢ moctou ako i camo ako (b—1)(ab—1) e memuren ma b™ -1,

ma Taka Moxe na ce 3eme m=(|b—1|-|ab—1|) u uaaykuujara e rotosa.




